

习近平同印度尼西亚总统佐科通电话

新华社北京10月14日电 10月14日下午,国家主席习近平应约同印度尼西亚总统佐科通电话。

习近平指出,你担任总统10年间8次访华,我同你12次会面,引领两国开启共建命运共同体新篇章,构建起全方位战略合作新格局。你为中印尼友好事业作出重要贡献,中方表示高度赞赏。相信印尼新一届政府将继续对华友好政策,推动中印尼命运共同体建设持续迈向更高水平。

习近平强调,中方愿同印尼高质量共建“一带一路”,做好雅万高铁可持续运营,打造更多合作亮点,让两国合作更好惠及两国人民。明年是万隆会议召开70周年。中方愿同印尼共同弘扬和平共处五项原则和万隆精神,推动全球南方国家团结合作,维护广大发展中国家共同利益,促进地区乃至世界发展、繁荣、稳定。

佐科表示,过去10年来,我同习近平主席建立了深厚友谊,引领两国全面战略伙伴关系和各领域互利合作取得重要成果。感谢中方为印尼经济发展作出积极贡献,雅万高铁成为双方共建“一带一路”合作的典范。我相信,在印尼新一届政府领导下,两国关系将继续保持良好发展势头。

吴邦国同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

吴邦国同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



10月14日,吴邦国同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别,胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与吴邦国亲属握手,表示深切慰问。

新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京10月14日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十四届中央政治局委员,中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,第十六届、十七届中央政治局常委,国务院原副总理,第十届、十一届全国人民代表大会常务委员委员长吴邦国同志的遗体,14日在北京八宝山革命公墓火化。

吴邦国同志因病于2024年10月8日4时36分在北京逝世,享年84岁。吴邦国同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

14日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念吴邦国同志”,横幅下方是吴邦国同志的遗像。吴邦国同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到吴邦国同志的遗体前肃立默哀,向吴邦国同志的遗体三鞠躬,并与吴邦国同志亲属一一握手,表示慰问。胡锦涛送花圈,对吴邦国同志逝世表示哀悼。

城发供热公司桥靠分公司:供热系统完成“热身” 具备升温条件

温暖进行时

本报讯(记者 刘丽霞)“现在,桥靠分公司供热系统已完成注水、冷运,正在逐渐升温。根据集控室大屏幕上显示,京能长输热源过来后一次网的供水温度是80℃,回水温度是30℃。我们的供热系统已经运行,确保15日正常供热。”10月14日,城发供热公司桥靠分公司生产技术处副处长田野介绍。

田野介绍,城发供热公司桥靠分公司今年的供热面积是1533万平方米,有136座热力站。温暖工程施工结束后,马上转入生产准备工作。进行一次网、二次网的注水、冷运、升温工作,目前所有的一次网已完成注水冷运,现在的主要工作是检查哪些小区和用户家中存在漏水情况,第一时间进行处理。

“丽景小区现在的二次网的供水温度是33.9℃,回水温度是31.3℃,小区居民家中暖气已经明显升温。”田野介绍,桥靠分公司正通过努力准时把热送到辖区所有居民家中。

据桥靠分公司副经理王瑞介绍,该分公司原来的热源是由燃煤、燃气锅炉提供,2000年引入京能长输热源后,利用京能盛乐电厂发电余热给桥靠分公司提供热源。在供热初期、末期完全使用京能长输热源,能满足居民供热需求。在严寒天气来临时,将使用燃煤、燃气锅炉进行供热补充来抵御严寒,保证居民家中温度达标。

台基营村:庭院经济让“院景”变“钱景”

●本报实习记者 刘艳霞

奋进强国路 阔步新征程

房前屋后,绿植环绕;庭廊下,花树摇曳。一座座修葺一新的农家小院干净整洁,一条条平整宽阔的乡间道路四通八达,一幅宜居宜业的美丽乡村画卷正在和林格尔县盛乐镇台基营村大地上徐徐铺开。

近年来,台基营村把美丽乡村建设与庭院经济结合起来,盘活闲置庭院,鼓励农户利用院落空地、房前屋后等闲置空间与资源,大力发展以庭院采摘、庭院种植为主的“庭院+”发展模式,让农家小院成为农民增收致富的后花园。同时,依托庭院院落发展特色民宿、休闲农庄、采摘体验、农家乐等农村休闲旅游产业,不断探索乡村发展新业态,描绘乡村振兴新图景。

天刚蒙蒙亮,村民秦建国就早早地来到牛棚,给刚生产完犊的母牛制作红糖水,把家里的几头不能外出的肉牛“伺候好”是他每天的头等大事。秦建国告诉记者:“我这个院子有1200多平方米,养了将近100多头牛,一年下来能增加不少收入。”

庭院虽小,大有可为。近年来,台基营村党支部坚持新发展理念,走生态优先绿色发展之路,打造绿色、生态、环保、宜居、美丽乡村。2019年,组织村“两委”成员及党员深入农户宣传乡村振兴相关政策,利用村民闲置、废弃的院落打造经济林234亩,其中村集体158亩、农户成片76亩,栽种杏树、李子树等3.3万株,农户房前屋后空地栽植果树2350棵,现已形成规模,为发展休闲乡村采摘、观光农业,打下了良好基础。

呼和浩特市奋力打造国家农畜产品生产基地

本报讯(记者 云艳芳)记者日前从市发改委了解到,近年来,呼和浩特市完整准确全面贯彻新发展理念,充分发挥产业优势、创新优势、气候优势,以培育打造绿色农畜产品加工产业集群为主抓手,在推进国家农畜产品生产基地建设中展现首府担当作为。

农业基础设施加快建设。建设高标准农田20.3万亩,完成总工程量的82%。在土默特左旗、托克托县、和林格尔县储备盐碱地综合利用项目50万亩,完成7.2万亩。新建土默特左旗阿勒坦、清水河县中清、赛罕区嘉仕等设施农业9796亩,改造提升2296亩,新建露地菜8363亩。建设3000只以上规模化肉羊养殖场6个,设计规模23万只。

农业综合生产能力稳步提升。全市奶牛存栏39万头、肉羊存栏300万只以上,生猪出栏50万头、育肥牛出栏2.1万头,肉类产量达到9万吨。完成青贮玉米种植122.6万亩、苜蓿20.3万亩、燕麦18.1万亩。

科技创新支撑不断强化。成功举办敕勒川国际草业大会、敕勒川国

际乳业创新大会,国家生猪技术创新中心内蒙古分中心在我市揭牌。成功创建2家国家级核心育种场,新认定农业科技示范基地16个。举办了“耕耘者”振兴计划乡村治理骨干专题培训班、“耕耘者”振兴计划新型农牧业经营主体专题培训班等多项专题培训,培育一批高素质农民及乡村振兴人才队伍。

新型经营主体活力进一步激发。全面推广以工代赈,引导农民参与高标准农田重大项目建设,已发放农民工以工代赈方式工资2300万元。新增各类农业社会化服务组织67家,完成社会化服务面积182万亩。

资源节约集约利用得到有效强化。积极推进农业节水,完成工程节水9.6万亩、农业节水推广面积5万亩、推广抗旱品种应用5万亩,结构节水推广面积1万亩,机制节水推广面积25万亩。持续推进化肥农药减量,完成农药减量专业化统防统治面积306.02万亩、农药绿色防控面积317.7万亩,测土配方施肥技术覆盖率、畜禽粪污资源化利用率均保持90%以上。

卫数“慧诊室”获奖 呼和浩特“科技兴蒙”行动重点专项取得新成果

本报讯(记者 武子瞳 通讯员 郝璞)近日,在2024年度“数据要素x”大赛内蒙古分赛区上,内蒙古卫数数据科技有限公司自主研发的“慧诊室”产品获得二等奖,该产品作为“科技兴蒙”行动中的重点专项——“大数据技术在基于常规检验数据对疾病识别中的应用”项目的成果,通过深度挖掘与分析海量常规检验数据,成功实现疾病的早期预警与精确识别。此前,该公司已在科技创新的道路上取得显著成就,经过呼和浩特科创中心两年的孵化,去年被认定为国家高新技术企业。

内蒙古卫数数据科技有限公司汇聚了人工智能、临床医学、统计学、计算机科学等领域的顶尖人才,并与国内一流的科研院所、医疗机构及专家学者紧密合作,共同推动科研成果的转化与应用。目前,该公司已在SCI期刊上发表论文十余篇,参与起草两项国家标准,申请发明专利40余项,建立80余个疾病早期筛查模型,且有5个人工智能产品在全国多个省市成功上线。此次“慧诊室”获奖,不仅是对该公司科研实力的充分肯定,也是对呼和浩

特科创中心孵化器和加速器工作的高度认可。

作为科技型小微企业快速成长的沃土,2024年,呼和浩特科创中心被评定为自治区科技企业孵化器A类(优秀)等级,致力于成为科技型小微企业快速成长的摇篮,提供一站式服务。依托科技成果转化平台构建完善服务体系,构建“专业化+科技大市场+专业服务人才队伍”的完善服务体系,通过人才培育、政策支持、知识产权保护、科技金融、成果转化等专业化服务,全面提升科技服务水平,增强企业核心竞争力,促进科技成果转化。作为2023年首批自治区科技厅认定的科技企业加速器,呼和浩特科创中心企业加速器针对高成长科技企业需求提供服务为企业成长按下加速键。

截至目前,呼和浩特科创中心成功培育出高新技术企业20家,科技型中小企业18家,国家级众创空间1家,自治区级企业研发中心2家以及市级企业研发中心8家。目前,该中心在孵企业共计58家,其中入驻科技企业孵化器的企业有44家,入驻科技企业加速器的企业有14家。

呼和浩特经济技术开发区 多措并举兜牢教育公共服务底线

本报讯(记者 宋向华)今年以来,呼和浩特经济技术开发区财政金融局立足财政职能,多措并举,切实强化教育资金保障,全面推动经开区教育事业高质量发展。

坚持“教育优先”原则,把教育作为财政支出重点领域予以优先保障。科学编制教育资金预算,将教师工资、教师培训、学校日常运行和校园文化建设等经费纳入年度预算,足额予以保障。严格预算执行,落实资金保障。遵循基本支出按序时进度拨付、项目支出按实

施工进度拨付的原则,及时拨付沙尔沁中心校及附属幼儿园教师工资和学校日常运行等多项经费,为保障其教育教学活动顺利进行和提升办学能力提供了有力资金保障。落实好乡村教师生活补助政策,从待遇保障方面让乡村教师下得去、留得住,进而促进乡村教育的充分发展和乡村教育质量的提升。同时,强化教育资金管理,提升资金使用效益。以绩效管理目标为导向,加强教育资金管理,进一步提高资金使用效益。

儿童剧《国家的孩子》在呼首演

本报讯(记者 王中宙)近日,由内蒙古自治区党委统战部及内蒙古自治区文联联合出品的儿童剧《国家的孩子》在内蒙古艺术剧院音乐厅首演。该剧遵循简约精练的原则,在满足剧情的基本需要之上,追求自然唯

美之感。据悉,该剧计划于10月至11月期间在呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市各旗县巡演20场,通过生动演绎感人事迹,教育引导青少年形成无私奉献、坚韧不拔的价值追求。